Vízellátás, csatornázás 2005-2006                                                              Készült:2005. 11. 03.

Épületek vízigényének meghatározása

A vízfogyasztók vízfelhasználása változó, a változás függ:

· idő, időjárás (nyáron több)

· hetente (hétvégén ipar leáll)

· naponta

A település jellegétől:

· lakó

· ipari (kiegyenlítettebb, a műszakszám befolyásolja)

· mezőgazdasági (nagyban függ az időjárástól)

· üdülő (idény jellegű fogyasztás)

· szabadidő (hétvégi fogyasztás)

A vízellátás módjától:

· vízhordós kifolyóból (q n  = 30-50 l/fő „napi fejadag”)

· közműhálózatról (q n  = 80-350 l/fő „napi fejadag”)

A lakások típusától:

· belső vízvezeték nélküli közös

· belső vízvezetékes klf. komfort nélküli

· lakósság szociális helyzete, kultúráltsága

· földrajzi helyzet

· az adott ország szokásai

Napi vízigény 

Lakó és kommunális épületek:
qd = n · qn (l/day)


fejadag (fajlagos vízfogyasztás)

napi vízigény (l/d) (d=day)

                                       az emberek száma (qn~300 l/fő/day alapadat)

q=liter

q (ponttal a tetején)=l/s

m=kg

m (ponttal a tetején)=kg/s

Ipari épületek:

napi vízigény

qd = n · qn + qtd

technológiai vízigény (l/day)

órai vízigény

qh = B · qd + qth = qh = B · n · qn + qth
24 24

fogyasztási egyenlőtlenségi tényező

          (táblázatból jön, változó)

Csúcsfogyasztás:

A csapoló berendezések (csak) egy részének egyidejű használatát feltételezzük.

Alapfogalmak:

Mértékadó terhelés + mértékadó másodpercenkénti vízfogyasztás.
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Általános eset:

qv = csúcsfogyasztás

0,2 = 10 l/perc (1 átlagos csap) 0,2 l/s

α = az épület rendeltetésétől függő tényező (táblázatból) Lakóépület: α = 1 
                                                                                         Egyéb épület: α > 1

Csúcsfogyasztás:
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csapoló egyenérték (P kifolyási = 0,5 bar) 

„a” kitevő: egyidejűségi tényező (mennyi csapoló megy egyszerre)

„a” kitevő= F (qn) ( qn  = 300 l/fő) Lakóépület: a = 2, ha qn = 300 l/fő/nap 

Csúcsfogyasztás:
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K= az egyenértékek összegétől függő szám

K=F . (Σ N) (lakóépület)

 Egyéb épületnél: K=0 (Ennek értelmében a képlet ΣN utáni része nem számolandó)
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]+
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a1 > a2 ; a1 > an  

Középületek esetében nincs „K” érték
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Lakóépületek esetében az alfa értéke 1, ezért nem számolunk vele.
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